



新华区第二实验小学六年级学生代玥瑶——

“我与钢琴一见钟情”

本报记者 杨柳



当别的同学在院子里肆意玩耍的时候，新华区第二实验小学六年级学生代玥瑶总是一头扎进琴房，不知疲倦地练习着。

对代玥瑶来说，弹钢琴是最令她开心的事情。

一见倾心

代玥瑶上幼儿园时，幼儿园里开了绘画、唱歌、舞蹈、钢琴等很多兴趣班……那时，代玥瑶4岁，妈妈想让她报一个声乐班，可是代玥瑶却在一次偶然的机会里被钢琴吸引了。

提到与钢琴的故事，代玥瑶兴奋地说：“我第一次见到钢琴，是在幼儿园里。我一下子就被它的琴声吸引了。”钢琴的琴声优美动听，代玥瑶听着听着就入了迷，当时就下决心，有一天自己一定要坐在琴凳上，用双手弹奏出优美的旋律。

第一次上钢琴课，却和代玥瑶想的有些不一样。她以为老师会教她弹奏乐曲，可谁知道第一节钢琴课学习



喜爱钢琴的代玥瑶

的却是手型。

“手指自然弯曲，同手掌一起构成一个半圆形，就像握着一个鸡蛋。”这是老师告诉她的第一个弹奏钢琴的知识点。从这以后，代玥瑶和钢琴的缘分就开始了。

从一个音符、两个音符的练习，到能连续弹出简单的旋律，再到完整弹奏出第一首曲子《11个印第安人》，代玥瑶感觉离自己的梦想越来越近了。

一张珍贵的门票

现在，代玥瑶已经通过了

中央音乐学院钢琴9级的考试。这些年里，她也参加了许多钢琴比赛，并获得了优异的成绩。其中，2017年参加的“相约理查德·克莱德曼”世界小钢琴家大赛最令她印象深刻。

当时，恰逢世界级钢琴家理查德·克莱德曼要来沧州举办演奏会，门票800元一张。代玥瑶的妈妈提前给她购买了一张门票，但因为价格贵没有给自己买。

过了几天，代玥瑶在钢琴学校报名参加了“相约理查德·克莱德曼”世界小钢琴

家大赛。这次比赛和以往不同的是，参赛地点是在商场里，有很多陌生人观看。

一开始，代玥瑶有些紧张，毕竟她从没有在这么多陌生人面前弹奏过。可后来，她转念一想，这不也是一个很难得的锻炼机会嘛。于是，她深吸一口气之后，就上台开始了演奏。

那场比赛，代玥瑶发挥稳定，获得了优秀奖。而令她没想到的是，奖品居然是一张理查德·克莱德曼的演奏会门票。拿到奖品的那一刻，代玥瑶高兴地向妈妈挥了挥手。她终于可以和妈妈一起去听演奏会了。

想成为钢琴老师

在同学们眼中，代玥瑶不仅钢琴弹得好，还关心集体，乐于助人。

在学校里，代玥瑶积极参加学校组织的各种活动，还通过竞选成了少先队大队委。

代玥瑶说，能帮助他人令她特别开心。她希望自己以后能够成为一名钢琴老师，这样不仅能将钢琴作为终生的事业，还能将自己所学的钢琴知识教给其他人，帮助更多的人走近钢琴的世界。

小记者在行动

解放路小学小记者

参观规划馆



详见11版

光明小学小记者

走进圣基文化博物馆



详见12版

第二实验小学小记者

探寻血液的秘密



详见13版

临海路小学小记者

学习人防知识



详见14版

上海路小学和沧州师范学院

小学生和大学生开展“云联谊”活动



本报讯（记者 时志敏）近日，运河区上海路小学与沧州师范学院联合开展了“手拉手相约暑期 心连心共启征程”云联谊实践活动。

活动中，沧州师范学院的大学生志愿者与上海路小学的学生们一一对接，一起运动打卡（左图）。虽然是线上方式，但是距离并没有影响他们的热情，融洽的视频氛围以及挥洒的汗水见证着小学生们的成长。

读一本好书，就是和许多高尚的人谈话……作为此次云联谊的活动内容之一，志愿者们还带领小学生们精心挑选一本自己最喜爱的好书认真阅读，探求书中的奥秘，在阅读中成长。

此外，志愿者们和上海路小学的学生们还进行了云旅游，以视频和PPT的形式介绍自己的家乡，描绘家乡的美景、美食和特色文

化。

“相遇即是缘分，相识即是缘分”，沧州师范学院的大学生志愿者和上海路小学的学生们在一次交流和合作中共同成长。

上海路小学3年级4班学生刘晓晓道：“《闻鸡起舞》《邯郸学步》……老师给我讲了很多成语故事，我从中懂得很多道理。记得有一次上课外面响起警报，老师告诉我‘要记得我们现在的来之不易，要珍惜’！我们每次上课的内容都不一样，但每次上课我都很开心！我非常享受这个过程。”

“这次活动让我遇见了可爱的晓晓，同时也遇见了更好的自己。在这次活动中，我收获了友谊，提高了自身的能力，思想上也得到升华。这是一次美丽的遇见，是一次特殊的经历，让我们向着更好的自己前进吧。”志愿者高梦雅如是说。